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Wissen 1 von 3

Falls max{...}, min{...}, |...| — Funktion ”aufteilen”:

2 firz<?2
f(z) =max{z,2} — f(z)=

r flirz>2
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Wissen 2 von 3

firz<2
9(z) =min{z,2} — g(z)=
2 firz>2
—(z—5) firz<5
hz)=| z-5 | — h(@)=
negativ falls z<5 (.’L‘ - 5) fiir z >5

stetig+differenzierbar
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Wissen 3 von 3

Seien g : Dy — Z, und f : Dy — Z, zwei reelle Funktionen
mit g(D,) C Ds.

Sind f und g stetig, so ist die Komposition f o g: Dy — Z; stetig.
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Ausgangslage
Gegeben:

f1(z)
f2(z)

fiir z < 2,
flz) =

fiir x 2 o

stetig+differenzierbar
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Formel 1 von 2

i#rln fi(z) = Ihfzn fa(z)

falls Gleichung stimmt = f(z) ist stetig in
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Beispiel Formel 1 von 2

limaz® =limz?+b < a-13=1%2+0

ztl zll

= a=1+b = Fallsa=1+bgilt, ist f(z) stetig in 1

stetig+differenzierbar
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Formel 2 von 2

lim f1(z) = lim fa(z) und lim fi(2) = lim f3(z)

falls beide Gleichungen stimmen = f ist differenzierbar in zg

Vorbereitungskurse + Unterlagen: mathcourses.ch/mathel
Beispiel Formel 2 von 2
limg4; az3 = lim,; 22 +b und

limg4; 3az? = lim,; 2z

a=14+b und 3a=2 =3(1+b)=2 & 3+3b=2
= b=-1/3 a=1+(-1/3)=2/3

= fiira=2/3 und b= —1/3 ist f differenzierbar in 1

stetig+differenzierbar




